

Protokoll

Bergstadtverein e.V. Sankt Andreasberg

Jahreshauptversammlung: 22.06.2018 19:00 Uhr

Ort: Sankt Andreasberg, Kurhaus, Konferenzraum

Beginn: 19:05 Uhr

Ende: 21:00 Uhr

Anwesend:

Vorstandsmitglieder: Hans Bahn (1. Vorsitzender)
Gisela Bahn (kommissarische Kassenwartin)
Günter Carstens (2. Vorsitzender)
Rolf Eggers (Schriftführer)

Beirat:

Olaf Franz
Edith Hoffmann
Monika Schüler

Mitglieder:

34 Mitglieder

Abwesend:

Beirat: Marcel Jünemann (entschuldigt)
Gudrun Stachel (entschuldigt)
Wolfgang Stachel (entschuldigt)
Silvia Steinbach (entschuldigt)

Protokollführung:

Rolf Eggers

Tagesordnung:

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung
3. Ehrung verstorbener Mitglieder
4. Genehmigung der Tagesordnung
5. Genehmigung JHV-Niederschrift vom 08.01.2017
6. Bericht des 1. Vorsitzenden
7. Bericht der kommissarischen Kassenwartin
8. Bericht der Kassenprüfer
9. Entlastung des Vorstandes
10. Änderung der Satzung
11. Neuwahl des Vorstandes
 - a. Wahl eines/einer Wahlleiters/in
 - b. Wahl des/r 1. Vorsitzenden

- c. Wahl des/r 2. Vorsitzenden
- d. Wahl eines/einer Schatzmeisters/in und eines/einer Stellvertreters/in
- e. Wahl eines/einer Schriftführers/in und eines/einer Vertreters//in
- 12. Wahl des Beirates
- 13. Wahl der Kassenprüfers
- 14. Anträge und Planungen
- 15. Verschiedenes

Zu TOP 1: Der 1. Vorsitzende Hans Bahn begrüßt die Anwesenden.

Zu TOP 2: Der 1. Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einladung fest.

Zu TOP 3: Der 1. Vorsitzende bittet die Versammlungsteilnehmer zur Ehrung der Verstorbenen sich von ihren Plätzen zu erheben und ihrer zu gedenken.

Zu TOP 4: Der 1. Vorsitzende bittet um Genehmigung der Tagesordnung. Diese erfolgt einstimmig.

Zu TOP 5: Der 1. Vorsitzende bittet um Genehmigung der JHV-Niederschrift vom 08.01.2017. Dies erfolgt einstimmig.

Zu TOP 6: Der 1. Vorsitzende berichtet von den Tätigkeiten des Bergstadtvereins seit der letzten Jahreshauptversammlung. (Siehe Anlage 1). Auf die Fahrt nach Sangershausen, die ebenfalls 2017 stattfand, wies Wolfgang Hoffmann hin.

Zu TOP 7: Der 1. Vorsitzende bittet die kommissarische Kassenwartin einen kurzen Bericht abzugeben. Gisela Bahn erläutert anhand der folgenden Aufstellung die Kassenlage.

Überblick wesentlicher Einnahmen und Ausgaben in 2017

Kassenbestand am 31.12.2016: **10.939.65 €**

Einnahmen in 2017:

Mitgliedsbeiträge:	6.400 €
Kunstaussstellung „Natur-Mensch“	4.000 €
Spenden	120 €

Wesentliche Ausgaben (gerundet):

Eingelöste Gutscheine	285 €
Neujahrsempfang	700 €
Trödeltour	165 €
Babybaum-Allee und Patenschaften	380 €
Weihnachtsbeleuchtung	540 €
Spielgeräte und Einbau	5.000 €
Fahrt Sangershausen	1.200 €
Versicherung	350 €
Werbematerial	950 €
Sonstiges	1.300 €

Kassenbestand am 31.12.2017 **10.580,82 €**

Der Bergstadtverein hat zur Zeit 622 Mitglieder.

Zu TOP 8: Brigitte Rieger berichtet über die am 18.06.2018 zusammen mit Karlheinz Siebeneicher bei Hans Bahn ordentliche und umfassend durchgeführte Kassenprüfung. Es wurden

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Bergstadtsvereins e.V. St. Andreasberg am 22.06.2018

alle Belege geprüft. Dabei wurden keine Beanstandungen festgestellt. (Siehe Anlage 2). Die Kassenprüfer bitten um Entlastung der Kassenwartin. Diese erfolgt mit 1 Enthaltung einstimmig.

Zu TOP 9: Brigitte Rieger empfiehlt die Entlastung des Vorstandes. Diese erfolgt ebenfalls einstimmig mit 1 Enthaltung.

Zu TOP 10: Der 1. Vorsitzende teilt mit, dass ein Antrag für diesen Tagesordnungspunkt vorliegt (siehe Anlage 3) und liest diesen vor. Nach einer Diskussion über die Vor- und Nachteile der Gemeinnützigkeit bittet der Vorsitzende um Abstimmung über diesen Antrag. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Zu TOP 11.a.: Hans Bahn erläutert den Punkt. Hans Bahn schlägt Martina Peine als Wahlleiterin vor. Die Wahl erfolgt einstimmig. Martina Peine nimmt die Wahl an.

Zu TOP 11.b.: Die Wahlleiterin bittet um Vorschläge für die Wahl eines/r 1. Vorsitzenden/in. Es wird Hans Bahn vorgeschlagen. Hans Bahn ist anwesend und würde auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl von Hans Bahn erfolgt mit 1 Enthaltung einstimmig.

Zu TOP 11.c.: Die Wahlleiterin gibt die Leitung an Hans Bahn ab. Der Wahlleiter bittet um Vorschläge für die Wahl eines/r 2. Vorsitzenden/in. Es wird Günter Carstens vorgeschlagen. Günter Carstens ist anwesend und würde auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl von Günter Carstens erfolgt einstimmig.

Zu TOP 11.d.: Der Wahlleiter bittet um Vorschläge für die Wahl eines/r Schatzmeisters/in und eines/r Stellvertreters/in. Es wird für den/die Kassenwart/in Olaf Franz und für den/die Stellvertreter/in Gisela Bahn vorgeschlagen. Beide sind anwesend und würden auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl erfolgt einstimmig.

Zu TOP 11.e.: Der Wahlleiter bittet um Vorschläge für die Wahl eines/r Schriftführers/in und eines/r Stellvertreters/in. Es wird für den/die Schriftführer/in Rolf Eggers und für den/die Stellvertreter/in Brigitte Rieger vorgeschlagen. Beide sind anwesend und würden auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl erfolgt einstimmig.

Zu TOP 12: Der Wahlleiter bittet um Vorschläge für die Wahl des Beirates. Es werden Gisela Bahn, Edith Hoffmann, Martina Fremdling Martina Peine, Brigitte Rieger, Monika Schüler und Evelyn Werner vorgeschlagen. Die Vorgeschlagenen sind anwesend und würden auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl erfolgt einstimmig.

Zu TOP 13: Der Wahlleiter bittet um Vorschläge für die Wahl der Kassenprüfer. Es werden Hermann Niemann und Eckhard Trübel vorgeschlagen. Die Vorgeschlagenen sind anwesend und würden auf Nachfrage des Wahlleiters die Wahl annehmen. Der Wahlleiter bittet um Abstimmung. Die Wahl erfolgt mit 1 Enthaltung einstimmig.

Zu TOP 14: Wolfgang Hoffmann spricht die Weihnachtsbeleuchtung an. Bisher wurden Bäume am Johannisplatz beleuchtet. Nachdem hier zwei Bäume nicht mehr vorhanden sind, wurden am Markt-Breite Straße zwei Bäume beleuchtet. Er regt an, dass der Baum Ecke Halde-Mühlenstraße ebenfalls beleuchtet werden sollte. Christa Badstüber weist daraufhin, dass mehre Bänke defekt sind. Die Erneuerung ist Aufgabe des Harzklubs. Rolf Eggers informiert den Harzklub. Olaf Franz fragt nach, ob die Wippe auf dem Spielplatz im Kurpark instand gesetzt ist. Dies wurde bejaht. Die Planung für das Streichen von Lampenmasten ist wegen

Protokoll der Jahreshauptversammlung des Bergstadtsvereins e.V. St. Andreasberg am 22.06.2018
Personalmangel ausgesetzt.

Wolfgang Hoffmann und Brigitte Rieger regen ein Gespräch mit den Betreibern der Grube Samson bezüglich einer Weihnachtsbeleuchtung an.

Hans Bahn weist auf die Belastung der einzelnen Personen im Vorstand hin und erklärt, dass hier kaum zusätzliche Arbeiten übernommen werden können.

Edith Hoffmann erklärt, dass für den Edelsteinwald nur trockene Kuchen gespendet werden sollten, da keine Kühlung vorhanden ist.

Hans Bahn informiert über die bisherige Arbeitsverteilung und teilt mit, dass freiwillige Helfer sehr willkommen sind. Es fehlt zum Beispiel noch ein Parkplatzwächter.

Zu TOP 14: Günter Carstens erklärt, dass seit 2013 30 Bäume bei der Babybaum-Allee an Familien übergeben wurden.

Martina Peine erklärt, dass am 8. September in Sankt Andreasberg ein Stadtfest durchgeführt wird.

Hans Bahn verteilt an den alten Vorstand und Beiräte und verdiente Mitglieder sowie den neuen Beirat Präsente.

Der 1. Vorsitzende bedankt sich bei den Teilnehmern und schließt die Jahreshauptversammlung um 21.00 Uhr.

St. Andreasberg, den 25.06.2018

gez. Rolf Eggers
(Protokoll)

gez. Hans Bahn
(1. Vorsitzender)